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LIDÉ 
J. Juchelka se stal   
členem představenstva KB 

Dozorčí rada Komerční banky 
jmenovala členem představen-
stva KB Jana Juchelku, dosa-
vadního ředitele Obchodní divi-
ze  Praha. Toto jmenování pod-
léhá schválení ČNB a je  platné 
od 1.července. J. Juchelka před 

svým jmenováním do představenstva KB rezig-
noval na členství v dozorčí radě banky. Juchelka 
pracoval v soukromé sféře a od roku 1995 půso-
bil na Fondu národního majetku. V KB pracuje  
od 1. února letošního roku.  
Členem představenstva 
Raiffeisenbank Helekal 

Novým členem představenstva 
Raiffeisenbank se stal Igor Hele-
kal, který ve vedení banky bude 
zodpovídat za oblast řízení rizik 
a informačních technologií. Igor 
Helekal přichází z pozice před-
sedy představenstva a generální-

ho ředitele společnosti Callin. Za sebou má dlou-
holetou praxi ve finančním sektoru, působil v 
eBance, ve slovenské UniBance či v poradenské 
společnosti McKinsey & Company.  
Ke konci března banku po čtyřech letech opustil 
rovněž ředitel pobočkové sítě František Šír. Jeho 
místo zaujal Ivo Vavříček, dosavadní ředitel 
drobného bankovnictví pro region Morava. Po-
slední chystanou změnou je odchod ředitele 

(Pokračování na stránce 2) 

MF zvýšilo odhad letošního růstu ekonomiky  
Ministerstvo financí zvýšilo odhad letošního růstu ekonomiky na 5,6 % z předchozího 4,6 %. 

Pro rok 2007 předpokládá zvýšení HDP o 5 %. Průměrná míra inflace letos bude 2,6 %, příští rok 2,7 %. 
Letos by měla podle MF spotřeba domácností růst tempem 3,1 %, v příštím roce předpokládá zvýšení na 
3,6 %. MF očekává stabilní růst objemu mezd a platů o 6,5 % letos a o 6,9 % příští rok. Kurz koruny 
vůči euru bude podle MF letos 28,50 Kč/EUR a v příštím roce by koruna měla posílit na 28 Kč/EUR.  

Růst ekonomiky mohou ohrozit schodky rozpočtu  
Jako velmi dobře fungující ekonomiku se stabilně vysokým ekonomickým růstem hodnotí v 

posledních třech letech ČR Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD). Spolu s MMF ale 
kritizuje její vysoké rozpočtové schodky. Fond loni upozornil na malou pružnost českého trhu práce, 
pochválil nízkou inflaci. OECD, EU i MMF vyzývají ČR, aby uspíšila reformu zdravotnictví a důchodů.  

Životní úroveň se v ČR po vstupu do EU zvýšila  
Životní úroveň v ČR po vstupu do EU vzrostla a postupně se blíží třem čtvrtinám průměru v 

EU. Důvodem vzestupu je podle ekonomů rychlý růst ekonomiky, k němuž přispěl právě vstup země na 
jednotný evropský trh. Vzrostly investice, odbouraly se obchodní bariéry, zlepšila se legislativa, ekono-
miku pomohly rozhýbat i peníze z evropských strukturálních fondů.   

(Pokračování na stránce 2) 

V dubnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• trendech v retailovém bankovnictví  
• plánovaných investicích Société Générale 
• peněžním a platebním styku v loňském roce 
• budoucnosti bez peněz 
• prodeji pojištění na přepážkách bank 
• úspěšných investicích na středoevropských 

kapitálových trzích 
• českém hypotečním trhu a jeho dalším růstu 
• druhé novele zákona o finanční arbitrovi 
• spolupráci bank a mobilních operátorů v ČR 
Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplat-
ném získáte na tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. 
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny . 

 

KOMENTÁŘ 
ČNB zvýšila v nové prognóze odhad HDP 

Česká národní banka minulý týden v 
nové prognóze zvýšila odhad růstu HDP v le-
tošním roce na 5,4 až 6,9 %. Do zvýšeného 
odhadu růstu HDP se promítá překvapivý loň-
ský růst. V roce 2007 odhaduje ČNB růst HDP 
o 3,9 až 6,9 %. S prognózou je konzistentní 
relativní stabilita v nejbližším období a násled-
ný růst úrokových sazeb, uvedl guvernér ČNB 
Zdeněk Tůma. Podle něj se loňským číslům 
HDP věnovala velká část debaty, ale základní 
náhled centrální banky na ekonomiku se nezmě-
nil. „Ekonomika je ve fázi rychlejšího růstu, ale 
zároveň zůstáváme v důvěře, že ČR je nízkoin-
flační ekonomikou,“ uvedl Tůma. 

Odhad vývoje inflace ČNB mírně sníži-
la. V březnu 2007 očekává růst cen mezi 2,2 až 
3,6 % a následně v září v intervalu 3,2 až 4,6 %. 
Rizika prognózy jsou podle guvernéra Tůmy 
vyvážená. Směrem nahoru působí aktuálně 
vyšší ceny ropy, naopak směrem dolů působí 
tržní očekávání silnější koruny. „Údaj o HDP 
za rok 2005 znamenají pro nás stále jistou ne-
jistotu,“ uvedl Tůma. Proto ČNB bude očekávat 
další čísla o ekonomickém růstu. Údaje za první 

čtvrtletí by do jisté míry měla čísla za rok 2005 
potvrdit. 

Zdeněk Tůma uvedl, že bankovní rada 
rozhodla ponechat sazby na úrovni 2 % jedno-
myslně. Podle něj si lze představit, že dojde 
během tohoto roku k postupnému nárůstu úro-
kových sazeb. „Ale v nejbližších měsících k 
tomu dojít nemusí,“ dodal s tím, že nejbližší 
období lze interpretovat jako cokoli mezi jed-
ním až čtyřmi měsíci. 

„Pánové z ČNB již neštěbetají jako 
holubičky, ale jestřábí pírka si zatím nenasadili. 
Předpokládám, že k tomu dojde během dalších 
měsíců,“ okomentoval prognózu ČNB hlavní 
ekonom Citibank Miroslav Plojhar. Analytici se 
nyní domnívají, že zvýšení úrokových sazeb je 
pravděpodobné v červenci. „Další pohyb vzhů-
ru by mohl přijít na přelomu roku,“ uvedl Da-
vid Marek z Patria Finance. Podle Plojhara však 
červnové zvýšení sazeb na 2,25 % závisí na 
oslabení koruny a také na krocích Evropské 
centrální banky. „Zůstane-li koruna silná, ČNB 
s růstem úroků rozhodně spěchat nebude,“ 
domnívá se Plojhar.                       ZDROJ: ČTK 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://Bankovnictvi.iHNed.cz/anketa
http://Bankovnictvi.iHNed.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
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ČNB opět zamítla žádost o licenci  
ČNB podruhé zamítla žádost První česko-ruské banky (PČRB) o udělení české bankovní licen-

ce. Tato banka působí v Rusku a podílí se hlavně na financování česko-ruského obchodu. Uvedl to server 
Euro OnLine, podle kterého ČNB žádost odmítla hlavně kvůli údajně nevyjasněné majetkové struktuře 
PČRB. Banka se proti rozhodnutí odvolala k bankovní radě. Pravděpodobnost, že uspěje, však podle 
Eura není příliš velká. Pokud by PČRB se žádostí uspěla, fakticky by si otevřela dveře do celé EU. Šlo 
by o první případ, kdy by byla budována zcela nová pobočka ruské banky v zemi EU na zelené louce.  

Kandidát do Výboru pro finanční trh při ČNB 
Předsednictvo Asociace fondů a asset managementu (AFAM ČR) nominovalo společně s Čes-

kou venture kapitálovou asociací (CVCA) kandidáta do Výboru pro finanční trh. Společným kandidátem 
je generální manažer AFAM Martin Hanzlík. Na tomto postu působí od roku 2002, ale v oblasti kapitálo-
vého trhu se pohybuje již více než 12 let, kdy působil ve vedení obchodníka s cennými papíry a investič-
ní společnosti a také v oblasti financování projektů rizikovým kapitálem.  

ČR by podle Klause neměla spěchat s eurem  
Česká republika by neměla spěchat s přijetím eura, pokud to nebude v jejím nejlepším 
zájmu. Agentuře Reuters to řekl prezident Václav Klaus při své návštěvě USA. Klaus, 
známý kritik eurozóny, řekl: "Rád užívám metaforu o dívce ze sousedství, která mi říká, co 
musím udělat, abych si ji vzal. Ale jaké je moje kritérium, abych si ji vzal?" Při vstupu do 
EU se ČR zavázala, že zavede euro, aniž by se však stanovilo přesné datum jeho zavedení. 
Nyní chce Praha euro zavést v roce 2010, odborníci spíše odhadují vstup ČR do eurozóny 
na roky 2012 až 2013. Klaus rovněž uvedl, že Češi si musí nejprve rozhodnout, jestli se 

chtějí vzdát možnosti stanovovat si své vlastní úrokové sazby. "Pro mě ta dívka ze sousedství v tomto 
případě prostě není tak krásná, jak předstírá, že je," dodal Klaus.  

Dluhy domácností v únoru vzrostly 
Zadlužení českých domácností se v březnu opět zvýšilo. Domácnosti si během třetího měsíce 

vypůjčily téměř 10 mld. Kč a bankám a finančním institucím dlužily celkem 437,7 mld. Kč, vyplývá z 
údajů ČNB (loni v březnu to bylo 328 mld. Kč). České rodiny ale také ukládaly peníze. Jednodenní 
vklady domácností se během března zvýšily o 2,7 mld. Kč na více než 480 mld. Kč.  

Index důvěry spotřebitelů i podniků klesá  
Souhrnný indikátor důvěry (ekonomického sentimentu) v dubnu oproti předchozímu měsíci 

klesl o 0,7 bodu stejně jako saldo podnikatelského indikátoru a indikátor důvěry spotřebitelů. V meziroč-
ním srovnání je indikátor důvěry o 3,5 bodu vyšší, u podnikatelů o 2,8 a u spotřebitelů je o 6,2 bodu.  

(Pokračování ze stránky 1) 

divize řízení rizik Bretta Belchera. Ten bude 
působit v rámci skupiny Raiffeisen na Ukrajině. 
Viceprezidenty Rady 
ČIIA jsou zástupci E&Y 
Josef Severa a Andrea Rajmová ze společnosti 
Ernst & Young byli opět zvoleni do Rady České-
ho institutu interních auditorů (ČIIA) jako vice-
prezidenti na dvouleté období. J Severa zastává 
pozici prvního viceprezidenta pro projekty a 
zároveň se stal tajemníkem ČIIA, A. Rajmová 
bude nadále viceprezidentkou pro komunikaci. 
Změny v ING 
Za externí komunikaci v ING Retail ČR odpoví-
dá od dubna Alexandra Gjurić. Bude zodpovědná 
za strategii externí komunikace, zároveň má 
supervizi nad interní komunikací. V oboru se A. 
Gjurić pohybuje již sedm let, naposledy působila 
v PR agentuře Weber Shandwick.  
Řízení oddělení Employee Benefits, programu 
zaměstnaneckých výhod ING, se ujal Jan Šíbal, 
který pracuje v tomto oddělení již čtyři roky.  
M. Janatka šéfem  
finančních služeb  

Michal Janatka byl jmenován 
obchodním ředitelem firmy 
LogicaCMG pro sektor finanč-
ních služeb. Bude řídit obchod-
ní tým a rozvoj vztahů s banka-
mi, pojišťovnami, leasingovými 
firmami a ostatními poskytova-

teli finančních služeb. Janatka přišel do firmy 
LogicaCMG z IBM ČR, kde zastával řadu mana-
žerských pozic, převážně v jednotkách poskytují-
cích služby bankovnictví a výrobnímu průmyslu.  

(Pokračování ze stránky 1) 

PAMĚTNÍ MINCE 
První zlatá mince  
nového emisního období 

Dne 10. května vydá ČNB do 
oběhu první zlatou minci z nové-
ho cyklu Kulturní památky 
technického dědictví – Papírna 
ve Velkých Losinách v hodnotě 
2500 Kč. Česká Mincovna v 

Jablonci nad Nisou razila mince ze zlata o ryzos-
ti 999.9 ve dvojím provedení, v běžném a špič-
kovém (proof), které se liší povrchovou úpravou 
a provedením hrany. Průměr mince je  22 mm, 
hmotnost 7,78 g a síla 1,45 mm.  
Na  lícní  straně mince je kompo-
zice heraldických zvířat z velké-
ho státního znaku ČR, pod nimi 
název státu. Na mezikruží je 
neuzavřený opis s názvem cyklu 
„KULTURNÍ PAMÁTKY TECHNICKÉHO DĚ-
DICTVÍ“. Při spodním okraji mince je označení 
nominální hodnoty mince „2500 Kč“. Značka 
mincovny je ve středu mince. Na  rubu  mince je 
sochařský přepis dobové rytiny renesanční ruční 
papírny, vlevo nahoře vyobrazení budovy papír-
ny Velké Losiny, vpravo dole sochařský přepis 
průsvitky se žerotínským lvem používané na 
ručním papíru z této papírny. Na mezikruží je 
opis „PAPÍRNA VE VELKÝCH LOSINÁCH“, 
při spodním okraji letopočet ražby ohraničený 
drobným rostlinným dekorem. Autorem mince je 
Luboš Charvát (jeho iniciály „LCH“ jsou umístě-
ny v levém spodním okraji). Ke každé minci se 
dodává katalogová karta červené barvy, na níž je 
popis mince a její plastické vyobrazení. 

BANKY 
Konsolidovaný čistý zisk ČS: 2,5 mld. Kč  

Česká spořitelna vykázala k 31. březnu 2006 neauditovaný konsolidovaný čistý zisk podle mezi-
národních standardů pro finanční výkaznictví (IFRS) ve výši 2,50 mld. Kč. V meziročním porovnání to 
je nárůst o 8,5 % z 2,31 mld. Kč v prvním čtvrtletí roku 2005. Více viz příloha. 

Komerční banka zvýšila zisk na 2,3 mld. Kč 
Komerční banka zvýšila v prvním čtvrtletí čistý zisk na 2,31 mld. Kč, loni v prvním čtvrtletí to 

bylo 1,9 mld. Kč. Jde o neauditované nekonsolidované výsledky podle IFRS. Výsledky překonaly oče-
kávání trhu, který v průměru odhadoval zisk kolem 2 mld. Kč. Více viz příloha. 

Visa s 4,2 milionu platebních karet 
Členské banky Visa Europe v ČR vydaly loni 4,2 milionu karet. Hodnota transakcí u obchodní-

ků vzrostla o 25,6 % a dosáhla objemu 1,9 mld. EUR, přičemž spotřebitelé během roku učinili u obchod-
níků 51,2 mil. transakcí. Počet kreditních karet Visa vydaných v ČR vzrostl o 69,7 % na 425 000.  

(Pokračování na stránce 3) 
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OPEC: Proti růstu cen 
ropy jsme bezmocní  

Organizace zemí vyvážejí-
cích ropu (OPEC) nemůže 
učinit žádné opatření, které 
by zastavilo nárůst cen 
ropy. Shodli se na tom 

ministři členských zemí OPEC. Růstu cen ropy 
by podle jejich názoru nezabránilo ani zvýšení 
těžebního limitu kartelu OPEC ze současných 28 
milionů barelů denně. "Cenu ropy určuje trh," 
prohlásil saúdskoarabský ministr ropného prů-
myslu a přírodních zdrojů Alí Ibráhím Nuajmí: 
"Všichni víme, že důvodem současné úrovně cen 
není nedostatek dodávek," dodal. Také analytici 
se domnívají, že OPEC nemůže pro pokles cen 
ropy nic učinit, píše agentura Reuters.  
Slovensko je blíž k euru 
Slovensko během dvou let od vstupu do Evrop-
ské unie pokročilo v přípravě na zavedení eura. 
Současná vláda navrhla převzít společnou evrop-
skou měnu od roku 2009. Země podle centrální 
banky splní všechna maastrichtská kritéria pro 
zavedení jednotné evropské měny v roce 2007. 
Slovensko by tak mohlo přijmout euro dříve, než 

KB schválila výplatu dividendy 250 Kč na akcii 
Akcionáři Komerční banky na valné hromadě 26. dubna rozhodli o vyplacení dividendy 250 Kč 

na jednu akcii. Celková částka navržené dividendy činí 9500 mil. Kč. Poměr výše dividendy k čistému 
nekonsolidovanému zisku roku 2005 dosahuje 104 %. Dividenda je splatná k 26. červnu 2006. Akcionáři 
též rozhodli o změně stanov. Změna upravuje počet členů představenstva, který se snižuje ze šesti na pět.  

ČS vyplatí dividendu 30 Kč na akcii 
Česká spořitelna vyplatí z loňského zisku dividendu 30 Kč na akcii, což je stejně jako loni. Cel-

kem tak z loňského nekonsolidovaného zisku 9,76 mld. Kč půjde na výplatu dividend 4,56 mld. Kč. 
Celkem 488 mil. Kč z loňského zisku banka převede do rezervního fondu a zbytek ponechá nerozdělený. 
Rozhodným dnem pro výplatu dividendy je vlastnictví akcií k 26. dubnu a její splatnost bude 1. června.  

Fitch zvýšila individuální rating ČSOB a ČS 
Mezinárodní ratingová agentura Fitch Ratings zvýšila individuální ratingy ČSOB  a České spo-

řitelny na stupeň B/C z dosavadního stupně C. Agentura Fitch uvedla, že ČSOB má díky značnému 
nadbytku likvidity a lepší správě rizik dobrou pozici k tomu, aby těžila ze silného hospodářského růstu. 
ČS podle agentury Fitch podobně jako její konkurenti dokázala kompenzovat nízké úrokové sazby zvý-
šením podílu výnosnějších úvěrů pro drobné klienty ve svém portfoliu.  

Speciální povodňové půjčky ČSOB pro podnikatele 
Všem klientům-podnikatelům postižených povodněmi nabízí ČSOB při první návštěvě pobočky 

200 000 Kč ve formě povoleného přečerpání účtu s úrokovou sazbou sníženou o 2 % oproti standardní 
nabídce. Podnikatelské subjekty, které nejsou klienty ČSOB, mohou využít nabídky povoleného přečer-
pání účtu ve výši 80 000 Kč. Od 1. května ČSOB navíc poskytuje všem podnikatelům postiženým po-
vodněmi zvýhodněný ČSOB Malý úvěr pro podnikatele až do výše 10 mil. Kč s úrokovým zvýhodněním 
2 % a bez poplatku za zpracování úvěru. Doba splatnosti tohoto úvěru je až 20 let.  

HVB Bank zajišťuje platby na ruzyňském letišti 
Na Letišti Praha byl zahájen provoz systému automatických pokladen, který umožňuje bezhoto-

vostní platby poplatků za parkování prostřednictvím platebních karet. Finanční vypořádání kartových 
obchodů zajišťuje HVB Bank CR. Banka adaptovala zařízení do své akceptační infrastruktury a zajišťuje 
finanční vypořádání kartových obchodů. 

Hypoteční banka vydává HZL za 2 mld. Kč 
Hypoteční banka, největší emitent hypotečních zástavních listů (HZL) na tuzemském finančním 

trhu, vydala svou 30. emisi HZL v objemu 2 mld. Kč. Dluhopisy jsou úročeny pevnou úrokovou sazbou 
ve výši 4,15 %, jejich splatnost je 3 roky a nominální hodnota jednoho kusu činí 10 000 Kč. HZL nesou 
ISIN CZ0002000789 a bude je možné zakoupit prostřednictvím elektronické služby Patria Direct. 

Ke spotřebitelským úvěrům vedení účtu zdarma  
Vedení postžirového účtu zdarma získá každý klient, který si zřídí spotřebitelský úvěr Poštovní 

spořitelny od 1. května do konce června. Lze tak ušetřit až několik set korun ročně.  

Nové možnosti termínovaných vkladů GE Money Bank  
Od 27. dubna uvádí GE Money Bank na trh revolvingové vklady na dobu 3, 6 a 12 měsíců  a 

jednorázové vklady na dva a tři roky (ten je úročen až 2,20 % p. a.). "Rozšíření nabídky termínovaných 
vkladů je reakcí na rostoucí zájem klientů GE Money Bank o depozitní produkty. Ty mají nyní navíc 
jedny z nejvýhodnějších úrokových sazeb na trhu," řekl manažer depozitních produktů Roman Přeučil. 

Poloviční poplatek za zpracování úvěru 
Wüstenrot hypoteční banka poskytuje v květnu hypotéky levněji. Poloviční poplatek za zpraco-

vání úvěru se vztahuje na hypotéky s garantovanou úrokovou sazbou na pět let a pro žádosti o úvěr do 
31. května. Snížený poplatek platí pro hypotéky poskytnuté až do 100 % hodnoty zajištění i pro americ-
kou hypotéku poskytovanou pod názvem Flexibilní hypotéka. 

(Pokračování ze stránky 2) 

(Pokračování na stránce 4) 

Společnost LEGENDOR spol. s r.o. Vás zve 18. a 19. května 2006 na seminář: 
FINANČNÍ DERIVÁTY A JEJICH VYUŽITÍ PŘI ŘÍZENÍ RIZIK 
lektor: Doc. Ing. Petr Dvořák, Ph.D., Vysoká škola ekonomická 
Cílem semináře je vysvětlit účastníkům konstrukci nejvýznamnějších druhů 
finančních derivátů a jejich využití při řízení rizik z hlediska banky i klienta. 
Je určen především pracovníkům bank, kteří přicházejí do styku s většími klienty, 
ale také každému, kdo se potřebuje seznámit s instrumenty, které dnes patří 
ke standardním znalostem každého bankéře. Přínosný bude i pro pracovníky firem, 
které vstupují do finančních rizik, k jejichž zajištění hodlají využít derivátů. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

ZE ZAHRANIČÍ 

Dánská ALKA s SPSS  
Predictive Analytics 
Dánská pojišťovací společnost ALKA, stojící 
před problémem podvodného chování klientů a 
snahou o rozšíření zákaznických služeb, se roz-
hodla využít aplikaci SPSS PredictiveClaims™. 
Společnost ALKA nedávno zakoupila a imple-
mentovala software pro zlepšení a zefektivnění 
likvidace pojistných hlášení při současném sní-
žení nákladů z podvodných pojistných případů. 
ALKA nyní využívá software SPSS pro automa-
tizovaný rozhodovací proces, jež označuje nově 
příchozí případy pro okamžité zpracování a rov-
něž označuje ty, které budou pojišťovací experti 
dále zkoumat. Společnost je tak schopna zpraco-
vat 80 % všech hlášení během 24 hodin od jejich 
pořízení a tím výrazně urychluje celý proces. 
SAP hlásí 22% růst  
tržeb z prodeje softwaru  
Společnost SAP, největší dodavatel softwaru pro 
informační systémy podniků a organizací všech 
velikostí, oznámila hospodářské výsledky za 
první čtvrtletí 2006. Tržby z prodeje softwaru 
vzrostly o 22 % (na 528 mil. EUR) a celkové 
příjmy společnosti se zvýšily o 18 % (na 2,04 
mld. EUR) oproti stejnému období roku 2005. 
„Systém sledování  
vazeb“ nyní pro každého 
Společnost SinTe zahájila nabídku Systému 
sledování vazeb pro společnosti, které chtějí 
rychle a komfortně zjistit, kdo je v pozadí jejich 
potenciálního i současného obchodního partnera. 
Systém sledování vazeb (SSV) je unikátní ná-
stroj pro efektivní zobrazení vztahů a vazeb mezi 
společnostmi, statutárními zástupci a dalšími 
ekonomicky aktivními subjekty jako jsou živ-
nostníci, správcové konkurzní podstaty. Zároveň 
sleduje, zda není daný subjekt či jiný z jeho okolí 
v konkurzu, návrhu na konkurz, likvidaci, exeku-
ci, vyrovnání, případně zda není evidován v 
některé z dlužnických databází. 

TECHNOLOGIE 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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Valná hromada ČEB: výsledky roku 2005  
Valná hromada České exportní banky uzavřela a schválila výsledky banky za rok 2005. Pokud 

jde o financování vývozu se státní podporou, byly podepsány smlouvy o úvěru a smlouvy o vystavení 
záručních listin v celkové hodnotě 19,2 mld. Kč a meziročně se jejich objem zvýšil o 11 %. Největší 
podíl financovaného exportu a investic směřuje do zemí SNS (35 % objemu smluv). Vývoz do zemí EU 
se podílel na objemu podepsaných smluv z 23 %. Celkový stav poskytnutých úvěrů dosáhl více než 20 
mld. Kč, kterými banka financuje projekty ve čtyřech desítkách zemí. V teritoriální bilanci banky  zůstá-
vají na předním místě s podílem 23 % Turecko a Čína, na Rusko připadá  přes 15 %. Valná hromada 
rozhodla o navýšení základního kapitálu banky o 150 mil. Kč na 2,0 mld. Kč.  

(Pokračování ze stránky 3) 

sousední státy visegrádské čtyřky. Ekonomové 
soudí, že jedním z nejtěžších cílů bude splnění 
inflačního kritéria.  
NBS prodává výnosy  
z devizových rezerv  
Slovenská centrální banka (NBS) bude prodávat 
výnosy, které získala ze svých devizových re-
zerv. Rozhodla o tom bankovní rada NBS. Banka 
tím chce docílit, aby její devizové rezervy dosáh-
ly přiměřené úrovně. V současnosti jejich výše 
představuje pětinásobek průměrného měsíčního 
dovozu na Slovensko.  
Šéf SB má podporu pro 
antikorupční strategii 

Delegáti Mezinárodního měno-
vého fondu a Světové banky 
podpořili antikorupční strate-
gii, kterou prosazuje prezident 
SB Paul Wolfowitz. Jejím 
cílem je vytvořit průhledná 
pravidla a doporučení, jak se s 
problémem vypořádat.  

Jarní zasedání MMF a SB proběhlo ve Washing-
tonu. Rozvojový výbor SB a měnového fondu 
zástupce banky vyzval, aby navrhla širší strategii 
boje proti korupci, a to nejpozději do září, kdy se 
členské země sejdou znovu. Jejich příští schůzka 
se bude konat v Singapuru.  
Věřitelé Refco chtějí 
po Bawag 1,3 mld. USD  
Skupina věřitelů zkrachovalé finanční společnos-
ti Refco podala žalobu na rakouskou banku 
BAWAG a chtějí po ní odškodné asi 1,3 mld. 
USD (téměř 30 mld. Kč). Podle nich se rakouský 
ústav dobrovolně účastnil podvodů, které loni v 
říjnu vedly k pádu Refco. Americký konkurzní 
soud už bance BAWAG preventivně zmrazil 
aktiva v nárokované hodnotě.  
Estonsko o rok  
odložilo zavedení eura  

Estonsko se oficiálně vzdalo 
svého cíle přijmout jednotnou 
evropskou měnu euro 1. ledna 
2007. Důvodem je vysoká infla-
ce. Nyní se bude země snažit o 
přijetí eura do 1. ledna 2008. 
Vyplývá to z prohlášení zveřejně-

ného po zasedání vlády. V Estonsku byla loni 

Vstup na burzu zvažuje stále víc firem  
Česká pojišťovna není jedinou firmou, která by se po loňském odchodu mohla letos vrátit na 

pražskou burzu. Finanční trhy spekulují také o těžební společnosti OKD Zdeňka Bakaly. Na svoji první 
emisi se připravuje i počítačová firma BGS Levi Group. Analytici a makléři většinou pro letošní rok 
předpovídají dvě až tři nové emise, šéf burzy Petr Koblic letos doufá ve čtyři nové firmy.  

ČP Invest nabízí Zlatý fond 
Investiční společnost ČP Invest od začátku května nabízí otevřený podílový fond Zlatý fond, 

jehož podílníci mohou profitovat z výnosu z cen zlata, stříbra, drahých kovů či akcií firem těžících zlato 
a stříbro; je určen těm, kteří se rozhodli pro uložení peněz minimálně na pět let. Fond, který investuje 
nejen do akcií, ale i do tzv. ETF a investičních certifikátů, bude plně zajišťovat měnové riziko.  

Otevření realitních fondů drobným investorům  
Poslanecká sněmovna otevřela obchodování s podíly v realitních fondech i pro drobné investory. 

Umožnilo to přijetí novely zákona o kolektivním investování, která ruší dosavadní dvoumilionovou 
hranici minimální investice do těchto fondů. Sněmovna přijala předlohu v senátním znění. Horní komora 
navrhla převedení úkolů zanikající Komise pro cenné papíry na Českou národní banku.  

Dubnové zasedání burzovní komory 
Na svém zasedání burzovní komora v souvislosti s plánovaným spuštěním derivátové-
ho trhu projednala a schválila harmonogram zahájení obchodování s futures, schválila 
podklady pro konání 14. řádné valné hromady akcionářů Burzy cenných papírů Praha 
(bude se konat 14. června) a rovněž schválila harmonogram burzovních dní na druhé 
pololetí 2006. Po legislativní a technické stránce je burza na zahájení obchodování 
připravena, zbývá pouze provést testovací práce obchodního systému a systému pro 
vypořádání. Obchodní systém bude od 2. května otevřen pro účely testování členů 
burzy a dodavatelů jejich SW řešení. Samotné obchodování bude spuštěno až po 
úspěšných testech členů, jejichž společný podíl na obchodování ve SPAD je dostatečně 
významný. Předpokládaný termín zahájení obchodování je 1. září 2006.  

MAX 6 - nový garantovaný fond  
KB uvedla na trh další garantovaný fond MAX 6 – světový garantovaný fond. Jde o otevřený 

podílový fond, který umožní klientům podílet se na růstu dluhopisových, akciových a nemovitostních 
trhů při 100% zajištění návratnosti investice ke dni splatnosti fondu. Minimální investice je 10 000 Kč, 
nominální hodnota podílového listu je 1 Kč. Upisovací období fondu trvá do 24. července 2006 a doba 
trvání fondu činí 5 let  plus  tříměsíční upisovací období.   

ČSOB: speciální fond pro bytová družstva  
ČSOB ve spolupráci se Svazem českých a moravských bytových družstev připravila speciální 

otevřený podílový fond ČSOB Bytových družstev. Je určen pro bytová družstva a sdružení vlastníků 
bytových jednotek, které jeho prostřednictvím mohou lépe zhodnotit své dlouhodobé rezervy než na 
termínových vkladech. Za úpis není účtován žádný vstupní poplatek, neplatí se ani za výstup z fondu, za 
správu fondu se platí 0,5 % p.a. Fond je nabízen v upisovacím období od 18. dubna do 15. května. 

Zájemci o investice mají šanci u Raiffeisenbank  
Zájemci o investice mají u Raiffeisenbank novou možnost, jak zhodnotit své úspory. Prémiový 

dluhopis Garantinvest zaručuje minimální garantovaný výnos a 100% jistotu vyplacení vložené částky 
při splatnosti. Klienti za investice neplatí žádné poplatky. Raiffeisenbank na 1. května připravila emisi 
strukturovaného dluhopisu v celkové hodnotě 100 mil. Kč. Investice do cenného papíru je určena přede-
vším pro drobné investory. Délka investice do tohoto cenného papíru je stanovena na tři roky, minimální 
výše investice činí 10 tis. Kč. Banka zaručuje v prvním roce zhodnocení o 2,5 %, ve zbývajících dvou 
letech se výnosnost bude pohybovat mezi 0,5 až 4,0 % v závislosti na vývoji tržního prostředí.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

The Institute of Economic Affairs´ and the Liberální Institut´s 3rd Annual Conference 
 

BANKING IN CENTRAL, EASTERN 
AND SOUTH EASTERN EUROPE 

Prague Marriott Hotel 
 

17th & 18th 
May 2006 
 
 

www.marketforce.eu.com/bankingcee 

VÍCE NA WWW.RETAILBANKING.CZ 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.marketforce.eu.com/bankingcee
http://www.RETAILBANKING.CZ
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inflace přes 4 %. Kandidát eura nesmí dva roky 
před přechodem na evropskou měnu překročit o 
více než 1,5 p. b. průměrnou míru inflace tří 
členských zemí, které dosáhly nejnižšího tempa 
růstu cen. Inflace v eurozóně v březnu činila  
2,2 %. Mírně se tak snížila z únorových 2,3 %.  
Erste Bank: rekordní 
výsledek v 1. čtvrtletí  
Erste Bank dosáhla v prvním čtvrtletí rekordního 
výsledku ve výši 240 mil. EUR. Čistý úrokový 
výnos se zvýšil z 672,7 mil. EUR na 724,0 mil. 
EUR (+7,6 %). Čisté příjmy z poplatků a provizí 
vzrostly z 311,1 mil. EUR na 342,2 mil. EUR 
(+10,0 %). Provozní výnosy se zvýšily z 1 046,6 
mil. EUR na 1165,1 mil. EUR (+11,3 %).  
Přestane Fed  
zvyšovat sazby?  

Rostoucí ceny energie ohrožují 
současnou silnou ekonomiku. 
Nahrávají tak možnosti, že 
americká centrální banka (Fed)  
zvýší sazby, aby zabránila infla-
ci v růstu. Prohlásil to v projevu 
před členy Kongresu předseda 

americké centrální banky Ben Bernanke. Další 
vývoj sazeb je však nejistý a banka se může 
vzhledem k ekonomickým ukazatelům kdykoli 
rozhodnout, že růst sazeb přeruší.  
Čínská centrální banka 
zvýšila úrokové sazby  
Čínská centrální banka po 18 měsících zvýšila 
úrokové sazby. Podle analytiků se takto banka 
snaží zpomalit růst půjček a investic. Základní 
roční úroková sazba se zvyšuje na 5,85 % z před-
chozích 5,58 %. K růstu úrokových sazeb došlo 
poprvé od října 2004. Předcházela mu zpráva, že 
meziroční růst ekonomiky v prvním čtvrtletí 
2006 zrychlil na 10,2 %, což vyvolalo mezi ana-
lytiky obavy, že ekonomice hrozí přehřátí.  
Akvizice VCA oznámena 
Pioneer Investments oznámil akvizici Vanderbilt 
Capital Advisors  (VCA), investiční společnosti 
sídlící v New Yorku, která se specializuje na 
samostatně řízené dluhopisové strategie a pro-
dukty strukturovaných financí pro institucionální 
investory. Hodnota aktiv spravovaných společ-
ností Vanderbilt, která je jedním z lídrů na trhu  
speciálního typu dluhových cenných  papírů 
(CDO), činí přibližně 13 mld. USD.  

Dohled nad zaměstnaneckým penzijním pojištěním  
Stanovit pravidla pro činnost institucí zaměstnaneckého penzijního pojištění ze zemí EU v ČR 

má vládní návrh zákona, který schválila sněmovna. Předloha vychází z evropské směrnice a umožňuje 
dohled nad činností těchto institucí, které budou působit v ČR a přijímat příspěvky od českých zaměst-
navatelů. Normu v příštích týdnech posoudí Senát.  

PF ČP s 200 tisíci klienty s příspěvkem  
PF České pojišťovny ke konci března evidoval celkem 205 tisíc klientů s firemním příspěvkem, 

což představuje meziroční nárůst o 18 %. Silným faktorem firem pro poskytnutí příspěvku na penzi je 
budování loajality pracovníka a zvýšení jeho ohodnocení pomocí daňově uznatelných položek.    

Sníh způsobil desetitisíce škod za miliardu  
Letošní přívaly sněhu přivodily klientům domácích pojišťoven několik desítek tisíc škod za více 

než 1 mld. Kč. Tato čísla jsou několikanásobně vyšší než v předchozích letech a sníh způsobil pojišťov-
nám dosud větší škody než jarní záplavy.   

Pojišťovně UNIQA klesl zisk  
Pojišťovně UNIQA, která je s 2,5% podílem osmou největší pojišťovnou na tuzemském trhu, 

klesl loni čistý zisk o 22 mil. Kč na 191 mil. Kč. UNIQA vybrala loni na pojistném 2,86 mld. Kč, zatím-
co o rok dříve to bylo 2,81 mld. Kč. Neživotní pojištění se na předepsaném pojistném UNIQA podílelo 
2,22 mld. Kč, životní pak 640 mil. Kč. Životní pojištění tak zaznamenalo meziroční nárůst o 20,5 %. 
Společnost spravovala koncem roku 2005 téměř 320 000 pojistných smluv. 

EGAP loni spadl do ztráty  
Hospodaření Exportní garanční a pojišťovací společnosti (EGAP) loni skončilo ztrátou 41 mil. 

Kč proti zisku 775,3 mil. Kč v roce 2004. Společnost EGAP hodlá ztrátu pokrýt z vlastních fondů. 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
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Home Credit s nákupy za víc než 1,2 mld. Kč 
Společnost Home Credit během prvního čtvrtletí profinancovala nákupy klientů v celkové výši 

1,272 mld. Kč. Největší podíl na tom mají jednorázové spotřebitelské a revolvingové úvěry (stříbrná 
karta Home Credit), jejichž prostřednictvím byl dosažen obrat 1,181 mld. Kč (meziročně +7 %). Jen v 
březnu bylo za pomoci spotřebitelského úvěru nakoupeno zboží za 218 mil. Kč (meziročně +37 %).  

ČP Leasing mění značku na Credium 
Společnost ČP Leasing se mění v Credium. Změna názvu je spojena se 
změnou vlastníka, kterým se stala v srpnu loňského roku francouzská spo-
lečnost Sofinco. Cílem společnosti Credium je na českém trhu pokrýt fi-
nancováním dopravní techniky  kompletně celý trh, intenzivněji se zaměřit 
i na financování ojetých vozů a rozšířit aktivity na nejširší spektrum spo-

třebitelského financování. Nové jméno má být seriózní, moderní, lehce vyslovitelné a samozřejmě evo-
kující finanční společnost. Změnil se i vizuální styl. Součástí loga jsou tři tečky, které nejenže evokují 
mince, ale odkazují na hlavní oblasti zájmu společnosti – leasing, úvěry a pojištění. 

Růst operativního leasingu ČSOB Leasing o 260 % 
Obrat společnost ČSOB Leasing v oblasti operativního leasingu loni meziročně vzrostl téměř o 

260 % a posunula se tak v žebříčku ČLFA společností poskytujících operativní leasing z 12. na 7. místo.  

Faktoringové společnosti zvýšily obraty  
Faktoringové společnosti v ČR profinancovaly v prvním čtvrtletí pohledávky za 21,502 mld. Kč, 

což je meziročně o 2,5 mld. Kč více. Největší podíl na celkovém objemu zakázek opět vykázal tuzemský 
faktoring (79,54 %, 17,102 mld. Kč), exportní tvořil téměř 16 % celkového objemu obchodů a dosáhl 
3,653 mld. Kč. Importní faktoring se s 747 mil. Kč podílel 3,47 % na objemu obchodů. Největšího obra-
tu dosáhla společnost Transfinance (profinancovala pohledávky za 5,873 mld. Kč, čímž si zajistila více 
než čtvrtinový podíl na českém trhu). Při porovnání všech obchodů českých factoringových společností 
včetně ostatních služeb vykázal největší obrat Factoring CS – celkem 5,950 mld. Kč.  

Půjčky na rekonstrukce a vybavení domácností 
Společnost Cetelem ČR půjčila v prvním čtvrtletí celkem 1,88 mld. Kč, což je meziroční nárůst 

objemu poskytnutých půjček o 37 %. Nejčastěji si klienti Cetelem půjčovali na rekonstrukce a vybavení 
domácnosti (více než 45 % všech půjček). Na začátku roku zaznamenala společnost Cetelem také ros-
toucí zájem o financování automobilů a motocyklů.  

LEASING A FAKTORING  
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